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Ő felsége adománya árváinknak,

A magyar kathoiikus tanítóságnak örömöt 
adunk hírül: O felsége. I. Ferenc József apos­
toli királyunk a legkegyelmesebben húszezer 
koronát adományozott a magyar kathoiikus taní­
tók árvaházára és az összeg megküldetett 
I .sztereómba dr. Walter Lyuki prelatus - kano­
nokhoz, az alapot kezelő és gyűjtő bizottság 
elnökéhez.

Szeretett kartársak I Íme. az apostoli magyar 
kirátv szive a szeretet adományát küldi ár­
váinknak.

A legelső magyar ember: 0 telsege a király, a 
tanitóárvák könnyeit siet letörülni. Igazi királyi 
lett az. midőn a jóságos ősz király meghallja 
a trón zsámolyáig elható reményteljes sóhajait 
azoknak a munkásoknak, kik a nemzetnek Isten­
ben bízni tudó, értelmes és dolgos polgárokat, a 
királyi trón iránt odaadó hűségű alattvalókat 
nevelnek.

Legmélyebb hódolat és hála ébred szivünk­
ben a királyi adomány hirenek hallatara és 
:i királyi kegyben nyilvánuló érdeklődés árváink 
sorsa iránt: fokozza öröklött jobbágyi hűsegün­
ket az apostoli magyar király fölként személyé­
hez, hatványozza hagyományos ragaszkodásun­
kat a felséges uralkodóházhoz.

Ne csüggedjetek tehát, magyar kathoiikus 
tanítók, kik az élet terhei alatt nemes és oda­
adó munkátokban talán már lankadni kezd­
tetek.

Térjen vissza ideális telketek minden erénye: 
legyetek kitartó.áldott napszámosai a nemzetnek, 
a nevelés és oktatás fölemelő munkájában. Az 
steni Mester eszményétől ne térjünk el, ne tagad­

juk meg a legnagyobb Tanítót, mert ha az ö 
eszménye lebeg szemeink előtt: munkánk gyü­
mölcse 'kedves az Úrnak és fáradalmainknak 
nem maradhat el méltó jutalma sem.

Íme. a királyi jutalom ott ért. ahol legnagyobb 
■x szükség: árváink sorsának segítésében.

Minket éltet a remény, hogy nem maradhat 
el a nemzet jutalma sem a fizetesügy rendezé­
sével. mert a királyi kormány és közoktatásunk 
ezidöszerinti vezetője. Api ion yi Albert grot jut­
tatta a trón elé a sok ezer magyar kath. tanító 
hódolat teljes hő kérelmét és ez a körülmény jo­
got ad arra a reménységre, hogy a miniszter ideális 
lelkének igazságérzete megtalálja azt a módot 
is. hogyan lehet a nemzet képviselőit meggyőzni 
arról, hogv az első és legszükségesebbet min­
den nemzeti föladat között, a népnevelés égető 
kérdését: a néptanítók anyagi helyzetének a 
javítását megoldani elodázhatatlan és pedig nem 
pusztán az állami tanítókét értve, hanem egysé­
gesen és egyformán minden magyar tanítóét az 
iskola jellegére való tekintet nélkül.

Bízzunk Istenben. Az apostoli királyi szív sze­
re telének legnemesebb adományát küldte a haza 
es a király hűséges alattvalóinak akkor, midőn ezek 
bízó reménnyel önsorsuk javításáért nemes ön­
érzettel fölemelik kérő szavukat. Reményeinket 
a királyi cselekedet táplálja, mert érezzük, hogy 
nem lehetünk mostohái a nemzetnek, mikor a 
király atyai jósággal árváink könnyeit siet le­
törölni. Hisszük, hogy belátják törvényhozóink, 
hogy mennyi fájó érzést ébreszt a hitvallásos ta­
nítók lelkében az elűző kormányok azon ferde 
intézkedése, hogy különbséget teremtett az 
anyagi ellátásban az állam tanítói és a más jel­
legű Tanítók között. Mennyi lelkesedést., mennyi 
ideális törekvést fojthat ei a lelkekben a kese­
rűség sorvasztó érzete. Fojtsa el törvényhozá­
sunk a keserűséget a tanítóságban, hogy lángra- 
lobbanjon minden magyar tanító lelkében a 
hivatásszeretet szent tüze; mert ha e tűz he­
víti majd osztatlanul a tanítói lelkeket, akkor 
megindul a szorgos és mélyen szántó munka 
a népnevelésnek sok tekintetben még parlagon 
heverő mezőin. Már pedig a nemzeti megújho­
dásnak ez az alapvető tényezője. I> így minké' 
nem hagyhat el a remény.

Hódolat, a magyar kath. tanítók jobbágyi há­
lája szálljon a trón zsámolyához az árvaknak
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Sürgős teendőink.
Ivlolyt kath. tanítói .'•> egyetemei 
inknak mintegy gerincét képezte a 
logiiiiko/a.' hatalmas szociális gon- 
katii. in |. hívatott vezérei: a laní- 

: (• k iem akarnak elmaradni a csata- 
vmíierífeg sorsa fog eldőlni, imn- 
e- mernie! hamarabb meg keli 

,viivvi intenzív es tartós halast lehet

•y hitéleti 
tiás nem 
. '"hűlik a 
sziámink

tanító

nyáj

keljük Istent, 
kirammkra.

h, tanítókhoz fordu- 
szerint hozzájárulni

mar kötelességévé tette 
l'áraih-ágtit. ákh i/.atot 

hogy az ige minél 
11 villa <lr. p re látás, 
kenő szavát hallja 

szeretőt, könyüriílet
K>nbr kórobi-

ven eszközre hívjuk föl a ügyeimet 
ezekre, mert most rendkívül aktuá-

v- iii-lMrán-Túrsidal népies par­
'd koronás tagdíj mostaná- 

Társulat titkári hivatalának, 
előző evekről ismeretes — j 

mennyiségre vív dús könyvilletményt 
ne-lv minden várakozást felülmúl. Külö- 

tíigiilehuényről mondhatjuk ezt. 
iei sinket, liogv minél tömegesebben 

sorába s ezzel módot adtunk 
mezei munka szünetelése idején, 

tétlenségben is anyagi és lelki 
dologgal foglalkozhassak.

-/köz: n Társulat «yéjnraíkdh- 
Knnek is a kellő ideje most van 

„Miiviaimymnk előtt ismeretes az a rend-; 
:vu! -okoidalu és gazdag tartalom, mely a fii­
ét kékben rejlik: a szórakoztató, erkölcs és 

vi "iiiosiiií olvasmányokon kívül nincsen oly. 
erdők léi korszerű szociális, gazdasági: 

ügy, melyről ez ír-atkákban f'ölvilá- 
nyujtatnek. Százezrével kell tér-, 
népiratkiikat. valósággal el kell; 

velük a nép otthonát a ránk követ-: 
-jére. mikor a testi munka hiányá­

tól lenke dó ember mohósággal olvas el min-; 
kezeügyt-Li: kerülő nyomtatott betűi. E fii- 

fiizetkekböl eddig szám jelent megj 
ár körülbelül 27 korona. A lelkész 

urak 40" - engedménnyel kapják a 
iiizomáiiybavevés esetén fél év múlva számol­
hatnak el az elfogyott iratkákről s az értük járó 
összeg tVI -ár..!, Érdeklődök a Társulat könyv- 
kiadóhivatalához fiu-duljanak. Remélhetőleg mind- 

an felhasználjuk ez. eszközt, mely semmi

teherrel s-m jár s mely a népművelés nagy 
céljait szolgálni van hivatva.

A harmadik eszköz: <n iskolai. ifjúseh/i és 
IPnjrtOrok létesítése. Mindkét kongresszus 

ha'táiozatúkban publikálta a kath. könyvtarak 
rendkívüli fontosságát, melynek hatása bizo­
nyára nem fog elmaradni. A Pzeiil-István-1 ár- 
,-üial köuyvkiadohivatala a könyvtarak szerve- 
zí-se érdekében megindított akcióját e tanévben 

fokozott, mérvben folytatja s reméljük, hogy 
kath. iskolák vezetőinek általános támogatása 

mellett.
A népművelés, a néppel való foglalkozás te­

rén ezek a mi sürgős es fontos teendőink, me­
lyeket teljesíteni mindannyiunk szent kötelessége i

A VI, katholikus nagygyűlés az iskola­
ügyre vonatkozólag elfogadott határo­

zati javaslatai,
■ Folytatás.)

J/7. .1 tiök szoeiólis nrrrlrs.ru! Jeszenszky 
Kálmán lelkes előadás után a következő javas­
latai terjesztette be:

Mondja ki a Vl-ik katholikus nagygyűlés, hogy 
a társadalom mai szociális föladataival szemben 
nőnevelésünket célravezetőnek és eredményes­
nek nem tartja, hanem igenis sürgeti az illeté­
kes tanügyi tényezőket, hassanak oda. hogy úgy 
az iskolai, mint a családi nevelés keretében a 
tudományok közlése mellett nagyobb szerephez 
jusson a munkára és a bensőséges vallásosságra 
való szoktatás, tévén a tudás melleit a munka 
és vallásosság is a társadalmi boldogulás alap­
jai. A szakosztály a javaslatot változatlanul el­
fogadta.

IV. A közoktat’ishan mutatkozó elfa julás ellen­
szerei címen Görcsöm Dénes tartott nagy tet­
szés mellett előadást s utána a következőket java­
solta :

Magyarországnak ezen nagygyűlésen egybe- 
sereglett katholikusai ünnepélyesen követelik, 
hogy közoktatásunk minden ágában minél előbb 
kizárólagosan érvényesíttessék az a hagyomá­
nyos magyar gondolat, hogy mindenféle neve­
lési rendnek alapja, eszményképe, végcélja csak 
Jézus Krisztus lehet. A középiskolákra nézve 
kívánjuk minden középiskolával bin) városban 
az erdélyi katholikus státus gimnáziumainak 
nevelőintézeteihez hasonló konviktusok felállítá­
sát. a Mária-kongregációk minél szélesebb kör­
ben való terjesztését s a nevelésügyünk törté­
netében korszakot alkotó -Zászlónk» minden 
rendelkezésünkre álló eszközzel való támogatá­
sát. Egyetemre kerülő ltjainkat óvjuk a keresz­
ténységet támadó tanárok előadásainak hallga­
tásától s kívánjuk a vizsgálati vendnek olyan 
átalakítását, mely módot nyújtson az ifjúnak 
arra, hogy vizsgálatait ne közismert keresztény- 
gyűlölők előtt tegye.
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F. Keresztény iskolatestvérek ügyének felkaro­
lásáról Tóth Károly orvos beszélt.

A iiiitgx ar keresztény iskolatestvérek társula­
tának működése egyházunkra és édes hazánkra 
egvenlöképen áldásos, miért is kívánatos, hogy 
a katholikus társadalom minden rétege kiváló 
szeretettel és gonddal ápolja az iskolatestvére­
ket és támogassa azt az országos egyesületet, 
mely a magyar keresztény iskolatestvérek kép­
zését és segélyzését tűzte ki főcélul.

EGYESÜLETI ÉLET.
Meghívó. .1 lémvifléki rám. hath, népnevelők egye­

sülete. f. évi október hó 10-én délelőtt 10 órakor, Léván, a 
városház nagytermében tartja rendes közgyűlését, melyre 
az egyesületnek tagjai tisztelettel meghivatnak. A köz­
gyűlés főbb tárgyai: Emlékbe szed az évközben elhunyt 
/i'nowiy István elnök és Farkas Ákos lévai tanító felett: 
tartja : .1 arass Ferenc, társelnök. Szarba Ki dre, lévai 
tanítónak, aki a rom. kath. tanítók III. nagygyűlésén az 
egyesületet képviselte, a gyűlés lefolyásáról szóló jelen­
tése. A szabadságharcban elesett honvédek sírjának meg­
koszorúzása. Léva, 1906, szept. 23-án. Jarass Ferenc, 
társelnök.

Meghívás. A «Csurgó esperességi róni. kath. tanító­
egyesület» 1006. évi október hó 10-én Gyékényesen, a 
rom. kath. népiskolában tartja rendes évi közgyűlését, 
melyre az egylet tagjait, valamint az érdeklődő tanügy- 
barátokat tisztelettel meghívom. A tárgysorozat főbb 
pontjai: Kér. tanfelügyelő úr üdvözlő beszéde után. elnök 
az ülést megnyitja. Kovács Mihály gyékényes! oszt. tanító 
olvasmányt tárgyal II. osztályú növendékeivel. Gondolat­
töredék a tanodái fegyelemről. Felolvassa : Szolár Béla, 
Nagy János kiküldött, beszámol a múlt évi június hó 27-én 
Veszprémben megtartott V. képviseleti nagygyűlés lefo­
lyásáról. Vitatételül a központi bizottság által kitűzött 
eme kérdés : «Melyik oszlálybeosztás helyesebb az olyan 
kéttanítús iskolánál, ahol az egyik tanteremben tanító, a 
másikban tanítónő tanít: a) azé, ha a tanító osztatlan 
fiúiskolát, a tanítónő pedig osztatlan leányiskolát tanít: 
h) avagy az e, ha a tanulók vegyesén I—II. és III—IV. 
osztálvcsoportokra osztatnak ? Boross József szabad elő­
adása': törtekről a falusi népiskolában. A milleimeumi 
alap kamatának odaítélése. A Gondviselés évi járuléká­
nak és a tagdíjaknak beszedése. Tisztujitás. Gyékényes, 
1906. évi szeptember 25-én. Boross .József', elnök.

Meghívó. Az «Érsekujvárvidéki róni. kath. népneve­
lők egyesülete», mely áll az érsekujvári, udvardi, örményi 
és vágsellvei esp. kerületek tanítói köréből, f. é. október 
hó 10-én d. e. 10 órakor Érsekújváron az «Arany Orosz­
lán» szálló dísztermében fönnállásának 25 éves jubileuma 
alkalmából ünnepélyes diszgvűlést tarl, hangversenyt és 
táncmulatságot rendez. Edvard, 1906. szeptember hó 24. 
Szabó János, egyesületi elnök. A díszgyülés tárgysorozata : 
i. Hymnus. 2. Elnöki üdvözlő beszéd. 3. Díszbeszéd. 
Tartja : Giesswán Sándor kanonok, orsz.-gvül. képviselő. 
4. Az egyesület 25 éves története. Irta és felolvassa: 
Vernék Gáspár, az érsekujvári kör elnöke. 5. Oda. Irta és 
szavalja: Főstéli András nagykéri főtanító. 6. Pápai bym- 
iiiis. A közgyűlés tárgysorozatának főbb pontjai: Elnöki 
megnyitó és jelentés. Emlékbeszéd Tyukos Károly elhunyt 
■ gyl. főjegyzőről. Tartja : Szentgyörgyi Vince torn óéi fő­
tanító. A kath. tanítók segélyalapja és árvaháza. Hatá­
rozati javaslatot nyújt be Szűcs János nagysurányi fő­
tanító. Indítványok, felszólalások, melyek a közgyűlést öl 
nappal megelőzőleg az elnöknél benyújtandók. Szózat.

Meghívó. Az «Vng beregmegyei róni. kath. néptanító 
egyesület» f. évi október hó Í8-ik napján, délelőtt 9 és fél 
'lírakor Ungváron, a róni. kath. fielemi iskola IV-ik oszt. 
tantermében évi rendes közgyűlést tart. Benkö József, 
egyesületi elnök.

Tanítógyűlés. A «Liptómegyei róm. kath. tanítok

egyesülete» és a «Tanítók özvegyei és árvái egyesülői« ’ 
f évi aug. 21-én tartotta rendes évi gyűlését Liptészen! 
miklóson. A gyűlést megelőzőleg nagy gyászmise mit 
megboldogult Kakát Ágoston egyesületi elnök lelki üdvé­
ért, aki fárad háti an odaadással és buzgalommal vezette 
évek során át a két egyesület ügyeit. Ezután következett 
az ülés, melyet főtiszt. Krattznecz József nagybobróci espe­
res-plébános úr nyitott meg, mint az egyesület új elnöke. 
A tanítók mesterét, Jézust állítván példaképül, kérte a szép 
számmal megjelenteket, bogy Jézus legszentebb szivében 
bízva, annak élve, vezessék a reájuk bízott gyermekeket 
az igaz erkölcsösség és a tudomány utjain. Megtisztelte 
személyes megjelenésével a tanítói egyesületet Liptó vár­
megye kir. tanfelügyelője is. aki magasan szárnyaló, 
magvas beszéd kíséretében jelezte azon irányt, melyen 
haladni kivan és kérte a tanítókat, hogy munkájában igaz 
segítő társai legyenek. Ezután következtek az egyesület 
ügyei, melyek naprirendre voltak tűzve. A kitűzött pálya 
díjra csak két munka érkezett be, melyek egyenlő 
értékűnek találtattak és igv a jutalomdijat megfelez­
ték Feldhammer és Bárdos között. Korbász Vendel 
értekezett a tuberkulozusról és az ellene való védeke­
zésről. Ezután a gyűlés dr. Bárey Sándor megyés püspök 
urat bizalommal üdvözölte és törhetetlen ragaszkodá­
sukról biztosították sürgönyileg az ellene egynémely lap­
ban fölhangzott alaptalan rágalmakkal szemben. A kath. 
tanítók nagygyűlésére egyhangúlag Stefesek Ferenc rózsa­
hegyi igazgató-tanítót küldték ki. Agyülés ezzel végétért 
s az egyesületi elnök úr azt berekesztette és a kartársak 
a szélrózsa minden irányában elszéledtek. hogy az isteni 
Mestert követve dolgozzanak Isten, király és a haza 
javára. Liptószentmiklós, 1906. aug. Bárdos Géza.

IRODALOM.
Új praeludiumok. A kath. egyházi zene két kiváló 

munkásától Kontor Elektől és 'Stacke Istvántól új kincset 
nyertünk : «Magyar dallamos ünnep: praeltidiumok»-a.i az 
összes hangnemekből. Az érzelem fuvakmiszerű suttogá­
sától viharzó tombolásáig az egész skálán végigbulia- 
moznak e praeludiumokból felénk szálló, magasztos, meg- 
ihlető akkordok, melyek mintha a templom tömjénes 
levegőjében születtek volna: elv üdék és oly egyháziasak ! 
A szinte minden alkalmat felölelő előjátékoknak kitűnő­
ségükhöz mért pártfogást kívánunk. Ara : ö korona, taní­
tóknak 4 kor. Megrendelhető Kontor Elek tanár címén : 
Budapest, VII., Csömöri-út 42. II. 6.

VEGYESEK.
Figyelmeztetés. Számos vármegye királyi 

tanfelügyelősége a jelen tanév kezdetével fele­
lősség terhe alatt megparancsolta a népiskolák 
iskolaszékeinek az iskolai ifjúsági könyvtárak 
haladéktalan felállítását és egyben utalt arra. 
hogy a «Népiskolai ifjúsági könyvtárakat intéző 
Bizottság» által összeállított könyvtár létesítése 
kötelező" Súlyos tévedésektől való megóvás vé­
gett kötelességünk az illetékes tényezőket figyel­
meztetni. hogy az állami könyvtár csakis az 
állami iskolák részére kötelező, míg a községi
iskolák saját belátásuk szerint szervezhetnek könyv­
tári, a katholikus jellegű iskolák pedig egyház- 
hatösáyilag a legszigorúbban eltiltottak az album 
könyvtár létesítésétől. Az állami könyvjegyzékben 
számos oly irányú és szellemű könyv foglalta­
tik, melyet katholikus gyermek kezébe nem ad­
hatunk és csakis az Országos Katholikus Tan­
ügyi Tanács által összeállított, vallás-erkölcsi 
szempontból tüzetesen átvizsgált könyvtár féld



u:!: 1 \I•;-kns nüvvndékeket magába foglaló \ 
..;k~i _r t nek. A lelvsitcsiv vonat- 

,j, , i'i-lvili'igositással .-zivf'vn szol-
;■>. ; u ,i;alo< kvtivvjvgy/.vket. kezolesi utasi- 
rvi.'ivudvlvsi íwt felszólításra készséggel 
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H Szent- István-Társulat 
kön yekiadó h iratait1.

A győri kathoiikus internatus megnyitása. Szép- 
. -A;, kathoiikus középiskolai tanulók számára
.,.rnA . nvilt nmg Győrött: A/. internatus létesítéséért 

x , \l:'ka'.- vrt'f mvcyési'üspök. Fehér Ipoly pamton-
l-\; rt,hi, "Miklós berreg és Ziskan Antal 

v.. i_ a gM.ri ügyvédi kamara elnöke fáradoztak. Az 
, Iv '■ Yión-Ysból létesült, az ország minden ré-

_ ’ : ,,isvii a lnir.antu! kath.falvaibói kisemberek
küldtek filléreiket az internatus céljaira. A nagylelkű ada- 

k* n'itt volt i’i . .1 - kir. herceg, ki tízezer koronává#
I ; Y o< i internátus létesítéséhez. Az intézetben.- 
7. .. szeptember elseje óta szép számmal laknak aj

v : -episkoiáa tanulói, most folyt le a megnyitó
- ' . ... - I ihogve és Győr város nagyszámú előkelő ■
>vj'errk"leií-nlétélM/n. Az únnépség Vem Sanetevai kez- 

...elv után Maié...nie;!;/, Ignác, a megyéspüspök 
. 'p,... . . megbízásából, megáldotta az interna- 

.. ... . ■ . ■ r.., ' . - meaejaioit kütholikss fiáárvatuí:at\
A nvilváriossaguak Zis!;< Antal dr.. az ügyvezetö-bizolt- 
-;,l 'i.rln-'kv. adta át az internátust szép beszéd kíséreté: 
a. x . mnrpség a Himnusz el éneklésév el végződött. Az 

::: a t ■ t s: as dr. A - i O'i.iwi [n,. re. a kiváló pedagógus a

Az állami tanítók memoranduma. Az állami tani-
t .. Hu.bit esten mull hónapban nagygyűlést tartottak, nme#
.... kizárólag anyagi helyzetük javításáért a kormányhoz

•iv: mit.'mdó meniorandumrt vitatták meg. Benyújtott 
Y pontja 1. Mondassék ki. hogy az állami tanító 

tisztviselő. -. A tanítói oklevél egyenjogusíttasséí 
érettségi bizi.nvítv ánynyal. 3. Az állami tanítok az érettj 

. .;. n z.uu.'itvánvnyal alkalmazott tisztviselőkkel egyenlő 
eíhánásbaú részesüljenek s az állami tisztviselők ran.gr 
,, r..zuluba suroz'assék be. 4. Az állami tanítók vétess«- 

tanítói nvugdbintézet kötelékéből s mint állami 
: --tvisoiú» az akarnéd kapják a légellátásukat is. ">. Az 
-: rá, szolgálati pragmatikája az állami tiszt­
viselőkével kapcs.,latosan állapittassék meg. kizárva a 
tanító munkáik..dúsából minden illetéktelen laikus tények 
z . k.-liőm szabályozva a fegyelmi eljárást és biztosítva.

pohtikiii függetlenséget. 8. A szolgálati időbe számitj- 
ti-.ss---.nak be a más jellegű iskolánál eltöltött ös>zes szol­
gálni évek is. 7. Az állami elemi iskolai igazgató-tanítók 
állásaikra egy próbaév után kineveztessenek tisztelet­
űi ;j a i;-. kai. -. "Az állatié iskoláknál alkalmazott tanítók 
i.i százaléka tiszteletbeli igazgatói elmen 400 korona 
:..;tlés;..an részesül. Mindebből látható, hogy az állami 
tanítok anyagi helyzete nem lehet oly irigylésre méltó, 
a- imt azt egynémely felekezeti tanítói elképzeli, aki isko­
lájának államosításáért anyagi helyzetének javítása céljá­
ból. hath, tanítói hivatásával" ellentétesen szorgoskodik.

Vidéki lap velemenye egy kath. tanítóegylét 
működéséről. V székesfejŐTvár-egyházmvgvei róni. kath. 
tanít.-k-egvesulctének működéséről jölesően olvastuk és 
teszrzi.k közzé a «Kéjérmegyei Napló» következő sorait: 
Az egvbázmegyei tanítók nagygyűlése elé minden évben 
fokrói-fokru emelkedő érdeklődéssel szokott társadalmunk 
taiiúgy iránt érdeklődő része tekinteni. Szívesen elismer­
jük. hogy a mai, nagygyűlés ezen várakozást nemcsak 
kielégítette, hanem nagyban fölül is múlta, nemcsak az 
egyesületi élet pezsgő elevensége, a táráin kdzszdlefn 
evö./.'.séye, a szakíróé oá kérdetek és a modern keresztény 
pedagógia magas színvonalú tárgyalása révén, hanem 
azon' a címen is. hogy az egyházmegyei kath. tanítók 
szinte meglepő érdeklődést tanúsítottak a legmodernebb 
társadalmi problémák és legelső sorban a keresztény

szoeiá'izmus iránt. A mai gyűlés képén alapszín gyanánt 
a "kath. tan.'óságnak az igazi, a magyar a keresztény 
szocializmus mellett való állasfoglalás, annak proklamálasa 
vi.nult vé-u 1 Örömmel sorozzuk ide ama másik örven­
detes körülményt, hogy a kath. tanítók ideális a laspunt- 
ink é< hivatásuk magaslatara emelkedve, a tanítói szak­
képzés. a korral való haladas szükségét átlátva, a pedag. 
irodalmat olv jeles müvekkel szaporítottak, melyekre az 
ei'vesület büszke lehet, a mint ezt tcraiohizottság a jutal­
mazásra elfogadott pályamunkákról jelentette.

Szerkesztői üzenetek.
J. K. A beérkezett közleményekért köszönet, közölni 

focink : az utóbbit azonban c-akis azért nem. mert az 
említett szemétlap bölcselkedéseivel valóban fölösleges 
volna komolyan szóba állani. Nagyobb jelentőseget uveme 
ezáltal fölszótalása a híres .- tanyaiunk.). — L. M., B. M., 
S II Készséggel közzétettük. — Többeknek. Ajánljuk a 
«Zászlónk« ifjúsági: az «Őrangyal» gyermekújságot.«Zász­
lónk» megrendelhető llpest. VII.. Rotten billeni. Regnum 
Máriánum. »Oraxggnl kiadó-hivatal. Kárpáti bűdre, Győr. 
T. A. A díjlevéi állapítja meg a tanító jövedelmének 
összes visz..mait. igy az adófizetési is. — O. J. Rend­
szeresített állásra történ! megválasztatása nem lehet oly 
ideiglenes, hogy amiatt a kért segélyt ki ne utalványoz­
nák. Ha ez megtörtént, akkor a törvény világos rendel­
kezése ellen történt és a hitközség jelentse az ügyet a 
k. /.igazgatási bírósághoz. M. J. Ha a dijlev tűben ben- 
foglaltatik, hogy a kézimunkát minden osztályban külön 
díj nélkül köteles tanítani, akkor nem kérhet külön díja­
zást. A tanító, a törvény szerint csak heti tilt órára köte­
lezhet... Többre nem meg akkor sem, hogy ha ezt meg­
választása előtt elvállalta. A törvénynek mindenki enge­
delmeskedni köteles. - -B. V. A beküldött közleményről 
hiányzott az aláírás. Jönni fog. íöbb levélre a jövő 
számban felelünk.

Felelős szerkesztő: Ember Károly

Kérelem! Zavarok és késed ebnek elkerü­
lése réi/df. minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére nem 
szerkesztőm/ — kérünk küldeni.

PÁLYÁZATOK.
Eszteryoml érseki ineyye.

Majteny (Pozsony m.j kántoriamtól állomásra okt. 
•Hág pályázat hirdettünk, javadalmazása: föld, készpénz 
s terményekben 11 KO kor. Lakása ; két szoba, konyha és 
kamrából áll : a tanítási nyelv magyar és tót. Friedrich 
József, isksz. elnök. -.41 1—1

A felsőturi róm. kath. kántortanitó.i állásra pályázat 
bird eltelik. Határnap okt. 11. d. u. 9 óra, személyes meg­
jelenéssel. Az iskolaszékre címzett pályázati kérvények 
Ipoly-Xyékre küldendők az egyházi tanfelügyelőségre. 
Javadalmazás : két szoba, konyha, istálló, 8 hold szántó­
föld. 80 kor. munkaváltságga], 8 hold parlag megművel­
hető, mecka értéke 140 kor., ismétlötandij 40 kor., tandíj 
100 kor., különböző elmeken 148 kor., államsegély -00 
korona, félöl fa. Ű40 1—1

A radosóc lopáséi tót-magyar tanítói állomásra okt. 
lí-ig pályázat hirdettetik. Lakása : egy padlózott szoba, 
konyha es kamarából áll. Javadalmazása: 800 korona, 
16 korona kertilletmény és fűtésre szükséges fa. Folya­
modványok alulírotthoz küldendők. />. .1/lehdlek János, 
esperes lelkész. 544 1—1

Köbölkútra (Esztergom m.i két róm. kath. oki. férfi- 
tanitó kerestetik. Fizetésük 800 korona, bútorozott szoba. 
Kántoriakbani jártasság megkivántatik. Határidő okt. 10. 
Ssékesváry Imre, elnök. 545 1—1



Óturán iXvitra m.) egy tanítói állomás azonnal be- 
loltcndö. Fizetés államsegéllyel 800 kor., egyszobás lakás 
liítóssel. Kötelesség: egy osztályt önállókig vallásilag ne- 
i.'lve oktatni, a gyermekeket templomba vezetni, olt 
r,.;ijuk felügyelni. Tanítás nyelve magyar-tót. Zenében 

utasak előnnyel bírnak és mellékjövedelemre számít­
hatnak. Akár tanító, akár tanítónő választatni meg, kell 
az egyházi ténykedéseknél segédkeznie. Felszerelt folya­
modványok f. hó 1:1 ig Láng Rudolf rém. kath. esperes- 
plébánosnál beterj esztendők. 548 1 1

Nagykováién (Nyílra m, u. p. Dojcsl lemondás foly­
tan megüresedett kántoriamtól állomásra old. 15-ig pá­
rnázat hirdettetik. Tannyelv magyar tót. Lakása két szóba, 
k'onvha, kamara a szükséges melléképületekkel. Javadal­
mazása 983 kor. 84 iillér, azaz kilencszáznyolevanbárom 
korona 84 fillér. Korpótlék az államtól. Gazdasági iskoláért 
külön egyszáz korona. A megválasztott állomását azonnal 
I.irtózik elfoglalni. Személyes megjelenés kívántatik, //«,- 
,,m Kálmán, iskolaszéki elnök. 553 1- 1

Az esztergom-bajnai kath. népiskolánál üresedésbe 
itt osztálytanítói állásra, melynek jövedelme 80U kor., 

természetbeli lakás és fűtés, pályázatot hirdetünk. Kér­
vények old. IS-ig Hermán József espereshez- küldendők 
liszt ergom-Bajnára. •I;'l 1 1

Megyercsi (Komárom m.) róni. kath. tanítói állásra 
tklober 11-ig pályázat hirdetve. Fizetés «00 koronás 
: Hamsególlyel 800 kor. Két szoba és konyha. Ismétlésük 
: tán külön díj. Kérvények a keszeg falvai (Komárom m.) 
plébániára küldendők. Keszegfalva, 190«. okt. 11 ieder- 

mit János h. plébános. •I,'>4 1 1
A nagysúri (Pozsonv in.) rom. kath. népiskolába tani- 

lói állásra old. lJ-érc. Fizetés: 780 kor., egy öl la, bulo- 
rozott, szép szoba. Köteles : egy tantermet vezetni és egy 
tanfolyamot az ismétlőkből. Tótul kell tudni. Nagysúr, 
19013. okt. 3. Sóhajila Ignác plébános. 5(37 11

A bemecei róni. kath. osztálytanítói állásra pályázat 
hirdettetik. Jövedelme államsegéllyel 800 kor., egyszobás 
lakás, fűtésre 4 kbm. fa. Tartozik ismétlőiskolát tanítani 

■s a kántoriakban segédkezni. Kérvények okt. 20-ig a 
hontkemenceí plébánia hi zalaihoz küldendők. jSteinhúbl 
hnbms plébános. 1 ^ 1

Egri érseki megye
Vencsellő (Szabolcs ni > róni. katb. tanítónői ;.iléniá­

mra pálvázat hirdettetik. Javadalma : 775 korona állam­
segélyből, ‘25 kor. a hitközségtől, kétszobás lakás, konyha, 
kamra, istálló, 1 4 hold kert. Kérvényeket a következő 
okmányokkal kell felszerelni eredeti vagy kétségtelenül 
hiteles másolatban : keresztlevél, házasságlevél, illetőleg 
szabad állapotot igazoló lelkészt bizonyítvány, oklevél, 
működési és erkölcsi bizonyítvány mindazon helyekről, 
ahol pályázó eddig működött. Kérvények a vencsellői 
róni. kath. iskolaszékhez címezve okt. 15-ig Dukoveezky 
sánáor plébánoshoz küldendők. o:,° 1—1

Róni. kath. kántor kerestetik. Fizetése havi 20 korona 
és stóla. A minoritáknál ellátás, ágynemű es világítás 
nélkül. Határidő okt. 15- Nyírbátor.^ Konkoly Barna 
adminisztrátor. * ^58 1—1

N y irp iri cséré kán tortan! tó kerestetik. Javad alma 
lakáson kívül belsőség és 2U kai. he'd föld vagy haszon­
bére 170 kor. Egyházi és államsegély 88(1-82 kor. Barber 
löti kor. Stola 14 kor. Korpótlék. Bővebbet a dij levél ben. 
Személyes megjelenés előnyös. Határidő oki. 21. r elsze- 
relt kérvények Nyir-Bátorba küldendők. Konkolyt Barna
adminisztrátor. Nyír-Bátor, 190(3. október 4-én. o<4 1—1 

A királydi (Borsod m.) róni. kath. kántoriamtól a.lo- 
másra október 23-ra pályázat hirdettetik. Jövedelme: 
15 mindennapi, 5 ismétlő tanuló után fejenként 2 kor. — 
40 kor. Készpénz Egerből 283 kor. 32 iillér. Stóla -.0 kor. 
Hitközségtől 10 kor. 40 fillér. Termenybeli járulék atlag 
26 házaspár után páronként 1 véka rozs == 6 köböl ive * a 
rozs összesen. 14 kocsi tűzifa. 4 kát. szántotó.d a község 
áltat szántva, vetve, behordva. A vetőmagot a kántor- 
tanító adja, 1 hold rét. a hitközség által kaszálva, gyűjtve, 
behordva. Majdnem kétvékás belső kert. 102 kor. állam­
segély. A kiralvdi telepről ideiglenes fizetés 200 korona, 
addig t. i. míg a főt. egyházi hatóság és a királydi banya­

telep közt a szerződés fönnáll. Az okleveles pályázok 
szemelvesen jelentkezzenek okmányaikkal. . I: iskolaszék.

572 1 1
Győri püspöki megye.

A sopronbogyoszlói osztálytanítói állomásra pályá­
zat hirdettetik. Javadalma; élelmezés a kántortanilonál. 
egy szoba a szükséges bútorzattal, melyet a község saját 
anyagával főttet és tisztogatta!, készpénzben 528 korona 
és mosás megváltás címén 12 korona havi időleges rész­
letekben. Kötelességei: a rendes és ismétlő tankötelesek 
oktatása, a templomban a feleltük való felügyelet, a kán­
tori teendőkben úgy a mater, mint a fi Indian segédkezik 
díjtalanul. Különben részletes teendőit a díjlevél írja e ő. 
Csak okleveles férfi tanítók pályázhatnak. Kérvények ok­
mánymásolatokkal ft. Farkas Sándor esperes-pb:bános 
úrhoz küldendők mielőbb. -'.->7 1-1

A félszerfalvi osztálytanítói állásra pályázat hirdet­
tetik. Tanítónők előnyben részesülnek. Jövedelem 800 
korona, egy szoba és fűtőanyag. Határidő okt. 15. Folya­
modványok rám. kath. plóbániahiratal hisboUUujmszony, 
posta Zemenye (Sopron m l, Hideg József pléh. a<>9 1 1

Kassai egyházmegye.
Lapispataka, u, p. Lemos (Sáros m.i rom. kath. nép­

iskolánál kántortanilói állásra pályázat hirdettetik. Fize­
tés 800 kor. és természetbeni lakás. Személyes megjele­
nés kívántatik. Határidő 190«. okt. 20. Választás 1900. 
október 25. ,1/w/s Jakab pléb., isksz. elnök. 50« 1 1

Ny Urai püspöki megye.
Kollárovicon (Trencsén m.| rom. katb. iskolánál

tanítói állásra pályázat hirdettetik. Jövedelme 832 korona 
és egy szobából álló lakás. Tannyelv tot-magyar. Csakis 
okleveles tanítók pályázhatnak. Ugyanott hegyiiskolánál 
tanítói állásra pályázat hirdettetik. Jövedelme államse­
géllyel 820 korona, lakás egy szoba konyhával. Tannyelv 
tót-magyar. Ezen állásra okleveles tanítónők is pályáz­
hatnak.' Mindkettőnél a tót nyelv teljes ismerete meg­
kíván tátik. Pályázati határidő okt. 20. Az állás november 
1-én elfoglalandó. Tvrdg Kde plébános, iskola széki ehiöL

A kis-ugyiesi róni. kath- iskolánál második tanítói 
állásra pályázat hirdettetik. Javadalmazása: 1, szoba,
1 konyha, éléskamra, pince, istálló és ólból álló lakás, 
1,4 hoídnyi kert. Államsegély 740 kor. Hitközségtől 60 kor. 
és a tanterem fűtésére szükséges hasáb tiizila. Köteles­
sége : az 1. és 11. osztályt önállóan, az ísmetloosztályt 
pedi" fölváltva tanítani. Pályázhatnak okleveles tanítók es 
tanítónők f. é. okt. hó 25-ig. Az állomás november 1-en 
elfoglalandó. Kis-ilgyics (Trencsén m l. Delik_ Shinny 
iskoíaszéki elnök. _ , *’*>1 1 ~,~

Nagyszlatinai (Trencsén m.i rom. kath. kántoriamtól 
állomásra pályázat' hirdettetik. Jövedelme: készpénz 
havi elöleges 'részletekben 932 korona, terményekben 
202 korona. Egész jövedelemből 328 korona nyugdíjba 
számítható. Magyar-tót nyelv szükséges. Folyamodványok 
oki. 25-ig iskolaszéknek küldendők. Nagyszíaünáo, 19™. 
okt. 2. Létlag Sándor esp.-plébáoos. 1- 1

Pécsi egyházmegye.
Görosönyi (Baranvanu osztálytanítói állásra, melyre 

csupán okleveles férfitanitók pályázhatnak, ezennel pá­
lyázat hirdettetik. Fizetése : egyszobás lakás 1 utorral es 
fűtéssel és 720 korona, melyből 120 kor. a második 
szoba, konvha és kertilletmény címén adatik. Köteles- 
8,;.,e ■ az I.', 11. és III osztály tanítása, a kántoriakban 
való segédkezét, esetleg önállóan való működés külön 
díj nélkül és az ismétlőiskolások fölváltva vak» oktatása. 
Pályázati batáridő 190«. év okt. 20. A megválasztott is­
kolai év közben csakis kántortanítóvá valasztatása ese­
tén hagyhatja el görcsönyi állomását. A kérvények a ke­
rületi esperest hivatalhoz Garé. u. p. helyben, .aranya 
megye küldendők. Görcsöny, 1906. okt. 1. ,lr

>62 1—1
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Rozsnyói püspöki mec|je.
Ipoly pasztára k!. róni. kath. tanító esetleg tanítónő 

•.t-rv-! .. «*!« >' : 14!> kor., államsegély: 681 kunná, 
s, Fői. i‘::n:iYvlv: magyar-tót. Folyamodványok okt.

■ - < -o>v- r isk. elnökhöz Fjant által vára, p. Kt-ko 4 a
547 1-1

Gömörráhoi; kánt- rí a ni tói állomás pályázata október 
xada.'Tív álla in segélyből ölő korona, adóhivatal- 

: vs : ilvimyból 205 korona. Stóla, tandíj es. párbér- 
j,.yi Uh.i kf-rova. 21 2 hold belsőség. Tót nyelv ismerete és 
relves megjelenés kívántatik. Kérvények jóébanUi- 

Ciíáívivr íinizendok. 550 1 1

Szatmári eifyházniejjye.
A palóci ’ i i ig T -:. í röm. kath. iskolánál 800 kor. késfz- 

v ■ :: v viZrk 25 kor. tandíj, egy sin-bábéi álló lakás-
- k javadalmaz-öt II od tanítói állást elnyerni óhajtó dk-

: eif.:, .•rg'-nálashoz értő tanítók gróf Ha>L.k- 
i: :■ - v •;>• e>. .-ir.'kamarás kegy úr őnagyméltóságjá-
i,.• X • t ivama • címzett kérvényeiket folyó évi október 

, espereshez, Kisrátha -n. \\ Szőrié:
kuííij" 570 1 2

Szék es fehér v ári eij y h á z m ec| y e.
A nagyperkátai <1- ehér m. r«hn. kath. iskolánál ta:ai-

■ áilxSM ; \ ,/A li írd vitetik. Koívlessége a rábízott
fsziáiv vagv - iv-.kar Onáiióstn vezetni, az ismétlő-

v-nihuábaii segédkezni : úgy a mindennapi, 
ivókat az istenitis:U '■ rekre \ ezvtmi 

s ux ív íüg vei ni, lázv iskolaszék into zkedéséíhez a Ik ki­
rn .-ízk.' x* Javadahna - I. 8<X> kor. készpénzben, !iavi elő- 

- rés .vtekb.n;. 2. iyry bútor--zott szoba 4, A törvény 
. - aid ’ p iivhiny; kert ellenértékéül egy öl ke- 

■ iu/.itVi 54 .kor. eriei-ibni. Kérvények október 11 áj 
K-Fr e -• • vi-!-á: - s, isk.olaszékí elnökhöz Nagvperkata 

x Fő,. Á a,s azonnal élt--gialandó. 555 1-4-1

Szepesi püspöki mefjye.
Nagyeőri rém. kath. kánt-, rtanítói állásra pályázat 

V ví v lelő telt. Jövedelme 800 koronáig álla til-
5,x;-\.k k,->/xt;elett. JI- lakás. Késmárk Szepesbéla
- ■ - /. .11 félórányi táv.ásxgra. Mellékjövedelem
m:ms kizárva,'Késmárki: lééhotniitíávaFil. .545 1 M

A richvaidl róm. »uth. kanb-rtanitói állomásra okt.
■- ■ hir-i-ntet F *\ túlélem 0-••» kor. és 2U0 kor.

m- ’• . odele' Kérvények Kniouz l é‘e, tanfelügyelö- 
inga-üdék S /. e j - es h a mis falva ni. 574 1 1

A szepesveghelyi róm.. kath. II. tanítói állomásra f.
; okt.,Kt:r v pályázat hirdetteük. Az állomás jőye- 

deime : 1. A hő- .regtől készpénzben 500 kor. 2. Tanihj- 
i■ ■; a ;■ ;• -nmspi iskolába járó gyermekek utált 128 kor. 
Ikí azonban ezektől nem folynék be a 128 kor., a hiány az 
_y,e i; 4 .tiy!:»«'»! 1*5tolta!;k. 4. Államsegély 172 kor. 

4 14 • pnb i • hasäbfa a püspöki uradalomtól kegy ad o- 
1 - ' es " m pun:!, hasábfa a hitközségtől, össke-

- : 4' F r. érb-khéü. Az összes fa szállítása a hitközsé-
; ' ‘ ' ri Két szép szukából,

'■ - éléskamrából álló lakás. Az állomás noveiu-
ner • -mi »•'!’> :i.-.l:*r.ii* . A i- ellöleg felszerelt folyamod- 

• s v.■ svégh- . rón . kát iskolászék'r ■ eirin .v, e 
' u - ' , . . I >■■■■'■ e?p'-Tes-tanfuliigyelö úrhoz iLethjm- 

• . :. F- ..-rlö i,táv. Szépés ru.i küldendők. hh)ki-
' ; - > '-ég. ' ^ 500 11-1

Szóm hathelyi ei|y hazmepye.
Az őrállási 8ft0 koronával díjazott tanítói állásra a 

paiya/aí u - X ép nevelő» 47. számában hirdetett telteit e- 
leklví I-5; rnegliossrabbitlat k. 540 1-h-l

A söjtöri . kath. uépi'V-iár.Ví raegüresedett.I. sor- 
száv v osztálymniiói állásra október lí-irt pályázat nyit- 
tsiik. Évi sog kor. egy katoms szoba fűtéssel és tiszt--ga- 
iá>Si;lv Ebből 2u0 kor., állá in segély átutalás után folvó Síi­
ta i;k. A reá bízott osztályt és ismétlősok egyik csoportját 
tarnt,a, kant-r-ágban segédr.ezik. Okleveles, nőtlen tVrii- 
tanhók kérvényeikéi Fajthn lélek plébános elmére kijld- 
jek. Alias rö.g'ön ettVigialandó. Süjtür, lüihj, okt. 2-áu. 
Kode Kdroh/- kántor tanító. 568 1—1

A lipahöci róm. kath. tanítói állomásra pályázat hir- 
dettetik. lllelménye díjlevél szerint: tisztességes lakáson 
és gazdasági épületeken, továbbá l'í bold belső teleknek 
használásán kívül H hold szántóföldnek élvezése 150 kor., 
kő sóm pénztárból fitíu kor.. ■1 méter tűzifa hazaszállítva 
50 kor., alapítványból 00 kor., összesen 050 kor. (.sak 
okleveles tanítók" vagy tanítónők kérvényei vétetnek 
tévéiembe. Vendül vagy horvátul tudók előnyben része­
sülnek. A kérvények mellékelt bizonyítványokkal együtt 
,./7 bezárólag alulírotthoz küldendők. Belatmc
(Zala nívgye, postahely). l'.HHi okt. 5. Kollár Péter pléh., 
iskolaszéki elnök. ®?5 ^ 1

Veszprémi e*|j háznieuj e.
A herceg bszterbázv-uradalom külsősárii (Veszprém 

megyei pusztai iskolánál üresedésbe jött róm. kath. ta­
nítói állásra f. évi okt. go-ó/ pályázat hirdetteül;. Díj levél 
szerinti javadalom : készpénz 840 lo u., g /dasagi ísniétlő- 
isk..Iáért 100 kor., 54 né kemény ölfa 105 kor., egy darab 
tvhéntnrtás ökortakarmányozással b" kor., egy darab 
öregser lés tartus ! tiadzássid (, 1 (tuo öl bekerített házi kert, 
felszántva (értéke kor. . Törvény szerinti, esedékes 
korpötlék. Két szabóból, komba, kamra, pince, istálló, 
ólakból és fa házból álló szabad lakás szép gyümölcsössel, 
komi "kerttel. A tanító kötelességei: a népoktatási tör­
vény. illetve a mn. püspöki kar altul kiadott rendszabá­
lyok szerint a. mindennapi iskolásokat, úgyszintén a gazd. 
isméllösöket nevelni, oktatni, ideértve a hittan es biblia 
beernle/.'etését is. Vásár- és ünnepnap ti. u. pedig a tan­
teremben litániát tartani vagy a néppel a szentolvasót 
mondani. Az alias választás után azonnal elfoglalandó. 
A szabályszerűen fölszereli, okmányokkal ellátott kérvé­
nyek ó. /Ve/ér A ' i; plébános, isksz. elnök úrhoz 
(Izóra ITolna m.. küldendők. :,(;o 1 5

Váci cyyházmcyye.
Szentlörinckátai tanít, n o állásra a pályázat

bér lé iq rneglioss.-abbitUitik. Megválasztott állását tarto­
zók azonnal (-'foglalni. /a-z--.v- A,-oka: plobanos. Szentlőrirv- 
káta, u. p. Nagy;;.::la. Vest megye. o4!l 1—1

Egy Ili. éves tan. níiv. 5U koronáért es ellátásért 
segédimk vagy nevelői..-k ajánlkozik. Kántoriakban jártas. 
Megkeresések «Segédtanító,> címen a kiadóhivatalba ke­
retnek. Ő61 1-1

1905-ben vizsgázott okleveles kántoriamul kántor- 
tanítói, tanítói, segédkántortanitói, segédtanítói állást
keres. «lidvtorínnHó Kozdisárfalván. Háromszék m.

fyTti 1—1

Róm. kath. Halotti Búcsúztatók
2-ik hi-Miás. Hárem köttü. Ü»X> lap, kólák, 
szer i. 4 koronáért Körme; A ve küldi :

HENCZ VINCE kántor
\ai|}íö(léiiies. (Pozsony megye.)

Hires szakmunka I Harmadik ezer.
5-jy 2—4

—- 24 íiat|von csinos és dallamos = 
elöjatek Orgonazsehkönyv II. — bérmen 
tes küldéssel csak 120 filler- Ha a mü nem 
felel meg. 8 napon beiül visszaveszem.

y.ómhú Károly r. k. kántor, 
—- Szeljed (!. ..............rrrr:jr

496-Se.
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írták: főt. Stacke István és Kontor Elek.
E könyv 32 hosszabb dallamos praetudiumot tar- 

i.i'aia'í s a magyar kathvbkus anya szőri íegv ha 7. ist. rn 
l.sztéléiéin kitűnő szolgálatot tesz s nemcsak kar­
nagyoknak és kántori .niióknak, hanem mim la toknak, 
öli az orgonát vagy liarmóniurnot játszszak — sőt a 
zongorázó Kirak is — kedves élvezetet nyu;t a lent 

I : evezett s művészi ízléssé) kiállított mű. Még a Icg- 
I ! .-hezebb hangnemekben i:t praelmliumok is egész 
I aVanyű stílusban vannak megkonstruálva. Ara o kor.. 
I egyházi orgonistáknak és tanítóknak 4 korona.

M*mj rendelhető :

I Kontor Eleknél Bpest, VII., Csömöri-út 42.
(Csömöri-úl és A réna-út sarkall.)

CSEH ISTVÁN 
Egerben.

A

Ajánlkozóm minden­

nemű templomi orgona- 

es harmonium készítésére

i legújabb légnyomatú,
Ipneumatikus) cső-rend­

szer szerint, igen jutá­

nyos árak mellett.

Régi orgonaátalakításokat, javí­
tásokat, tisztításokat és hango­
lásokat olcsón vállalok el jót- 

állás mellett. ---

= az összes hangnemekből =

----- Közvetlen vétel a gyárból! =
Elismert legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás!

Mérsékeli, szabott árak, melyekből nincs 
sasázalvkengedmény.

V3V9999»

15—20 koro­
nás havi rész­
letek, a hang­

szer árának 
nagysága 
szerint.

smsmsíd
\ viláyliiríí lipcsei

Zimmermann-fé!e Orgonaharmoniumok
v. o-niili -zillitoja Magyiuorszag-A.v.rztna ré.zv v ■

Hörl Nándor Pozsony. Ventur-utca 24.
,1. II. Zimmern,ann lipcsei gyatrának kcfivis-.-lcjc. 

f sietek t Leipzig, S/.eiiWWr.iír, Mu>/kv;i. Liza, izmdon.

Képes harmoniumárjegyzek ingyen.

Különlegesség : Igen erős szerkezetű nemet modszerii 
legnyomatú barmon umok. igen erős stható 
hanggal egyházi, zenekari és iskolai célokra.

Számos elismervény a világ minden tájáról.

Magyar Dallamos * 
Ünnepi Praeludiumok

Tanító urak­
nak kényelmes 
részletfizetés, 

áremelés 
nélkül.

SSSSSSSi

Ugyanitt iiieureiidelhehí m<*<j :
'Hazafias Mária-dalok» Uü dal) ára •! K tanítóknak - K 
hmnaculata» (:> dali ára ... - K
-Miatyánk» 12. ezer i2 da!) ára ... 2 K 

- Hazánk Nagv asszony a < 10 dali d K tanítóknak 2 K 
l aniió-Induló» ára  ......  — ■ — - K tanítóknak 1 K

Fr. KISS KÁROLY fögimn. tanár 34926. sí. szabadalmát képei"

„KÄROLIÜM«

vér- 8 paizstetü, fakukac, poloska és a mézgásodást előidéző 
élősdieket irtó ezer, mely ezen élősdieket biztosan elpusz- 
-~=— '"is tltja és a fákat immúnissá teszi. =======.

1 kia üveg ára (200 gramm) K L—
1 nagy üveg ára (500 gramm) ... K 2.—

50 üveg egyszerre történd megrendelésénei 20®/* engedmény. 

Kizárólagos vezérképviselet a bel- és külföld részére a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Budapest, V., Alkotmány-utoa 3L sa.

, -. . 1
.... 11

Dr. Hete Ödön ügyész úr, aki a szert 2 év óla 
használja 70 holdas soroksári gyümölcsösében, a 
— 1 — következő bizonyítványt adta: =^--—

Tekintete» Fr. Ki»» Károly tanár úrnak Budaj>e*l.
Am ön utasítása folytán készített vértetü-keverékeí 

gyümölcsfáimnál még a nmíf fr nyarán teljes sikerrel 
alkalmazván, készséggel jelentem ki, hopp ezen ezer a 
körte- is almafákon muUitkoró vértetii kiirUlsára az 
egyedüli biztos szer. A mull évben bekent fák az idén 
mind remeken hajtottak is termőképességüket vissza­
nyerték.

Kiváló tisztelettel 
lirts fifiéin s. k.

V_______________________ -



ÚJDONSÁGOK I
Istennek es a Magyar Ifjúságnak.

Ép testben ép lélek.
lila: hilillU $<- X Á< . 

Ára íűzvv 20 Siller.

>k Nagyasszonyának

í r rí -i,u;\ i:i- i.ki.kk.

Leányok könyve
In < : k i ItO I.V lín \ \ « .

I iizvf üti«"'r. vá>jtoiik«t«‘>b<,u 5(1 till.

Jezuskának és az Ö kis barátainak.

Arany könyvecske.
!«•;;iáV«»KnáU. ■—

ívta: KÁROLY IGNÁC. 
Ára tűzve 20 Siller.

A három ördög.
Yitsvs elbeszélés

li la : MOLNÁR (ÍIÍZA.

NY-it irat 2'.Ui. Ára 12 fillér.

Szabadság és Uralom.
Irta : VRIÁS LLLMIIR.

Vra fűzte -4-0 fillér.

Tanulmányok
a nemi kérdésről.
Tolstoi-Vera-Forel-Madách.

Irta: Gyárfás Elemer. Fűzve 40 fill.

Hangutánzó ABC és olvasókönyv.
Szerkesztette Kiinda Károly. Ára kötve 56 fillér.

IA magyar és paripája.
Irta : llartalos (»v uía ilr.

i
Számos képpel. Fűzve 2 korona.

1

A népmissiók Kézikönyve.
■ i'SZL-ul .ii-tl't : ROM AISZ FERENC.

Második kiadás. Ára fűzve 4 kor.
&

« —»
Megrendelhetők Budapest, IV,. Kecskeméti utca 2, sz„ a Szent-lstván-Társuiat könyvkereskedésében,

1_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ... •
BE

Stephane um nyomda r. t. Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 28a.


